

Вперед к КОМУНИЗМУ

Орган Ковернинского
райкома ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ
№ 21 (1569)
10 мая 1945 года

Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

День 8 мая 1945 года свободоло-
бивые народы мира будут вечно пом-
нить и чтить как дату торжества
справедливости, как дату победы над
гитлеровской Германией.

Указ
1304

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об объявлении 9 мая праздником победы

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днем всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ.

9 мая считать нерабочим днем.
Председатель Президиума Верховного
Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета
СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
8 мая 1945 года.

Подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил

Акт о военной капитуляции

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием — Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию Союзных экспедиционных сил.

2. Германское Верховное Командование немедленно издает приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под Германским Командованием, прекратить военные действия в 23—01 часа по центрально-европейскому времени 8-го мая 1945 года, остаться на своих местах, где они находятся в это время и полностью разоружиться, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений парходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и всем вообще военно-техническим средствам ведения войны.

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным Объединенными нациями или от их имени, применимым в Германии и германских вооруженных силах в целом.

5. В случае, если немецкое Верховное командование или какие-либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование союзных экспедиционных сил, предпримут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в гор. Берлине.

От имени германского Верховного Командования.
Кейтель, Фридебург, Штумпф.
В присутствии:
По уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии Маршала Советского Союза
Г. ЖУКОВА
При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:
Командующий стратегическими воздушными силами США
СПАТТС
По уполномочию Верховного Командующего экспедиционными силами союзников главного маршала авиации
ТЕДДЕРА
Главнокомандующий французской армией генерал
ДЕЛАТР ДЕ ТАССИНЬИ



В СОВНАРКОМЕ СССР

В Соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9 мая ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ, Совнарком СССР постановил считать 9 мая 1945 года нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем Советским государственным учреждениям 9-е мая с. г. в день всенародного торжества ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ — поднять на своих зданиях Государственный Флаг Союза Советских Социалистических Республик.

Перед подписанием акта о военной капитуляции

БЕРЛИН, 8 мая (ТАСС). Пройдут года, десятилетия, столетия. Но день 8 мая 1945 года свободолубивые народы мира будут вечно помнить и чтить как дату торжества справедливости, как дату победы над гитлеровской Германией.

Берлин, яркий солнечный день, летний жаркий. На Темпельгофском аэродроме с сетью бетонированных дорожек, откуда совсем недавно поднимались самолеты со свастикой, сейчас сверкают советские истребители. Немецкие самолеты лежат сейчас в грудях металлического лома, в разбитых эггарах. Один за другим поднимаются в небо истребители. Их ведет майор Тюлькин. У летчиков — истребителей почетная задача — встретить в небе самолеты, которые должны прибыть сюда с делегацией Верховного Главнокомандования экспедиционных сил союзников.

Ветер колышет государственные флаги Советского Союза, США и Великобритании. Прибытие делегации ожидается к 14 часам. В 13 часов 50 минут с запада доносится приглушенный гул моторов. Вскоре появляются два «Дугласа». Затем приближается третий. Они делают круги над аэродромом, над Берлином и снижаются для посадки. В 13 часов 58 минут колеса первой машины черти-

ли по земле берлинского аэродрома. Серебристый «Дуглас» останавливается на бетонированной дорожке. Отрываются двери и из кабины выходит представитель Верховного Командования экспедиционных сил союзников главный маршал авиации Теддер, за ним спускается командующий стратегическими воздушными силами США генерал Сплатс, командующий военно-морскими силами союзников в Европе адмирал Гарольд Барроу.

Прибывших приветствует генерал-лейтенант Васильев.

Потом приземляются и два других самолета с остальными делегатами и представителями прессы. Встречать только что прибывших подходят представители советского командования — генерал армии Соколовский, генерал-полковник Берзвин, генерал-лейтенант Боков. Выстраивается почетный караул. Впереди знамена СССР, США и Великобритании. Оркестр исполняет американский, английский и советский гимны. Полковник Лебедев рапортует главному маршалу авиации Теддеру о том, что почетный караул построен. Глава делегации вместе с прибывшими входит почетный караул. Этим парадом, говорит Теддер, нам оказана большая честь. В ответ в честь победы гремит над

За первенство в соревновании

Коммунисты и комсомольцы тракторных бригад № 10 и № 11 Хохломской МТС на первомайский приказ тов. Сталина отвечают высокопроизводительной работой на весеннем севе.

Бригады настойчиво борются за первенство в соревновании. Кандидат в члены партии, трактористка из бригады № 11 Бесчастнова Елена Ивановна, с 4 по 6 мая на своем тракторе закультивировала свыше 50 гектаров и посеяла рядовой севалкой 13 гектаров.

С нарастающими темпами работают трактористы бригады № 10 комсомольцы Касатов Виктор и Кузнецова Нина. В поле они выехали 2 мая. За первый день производительность труда составила 110 процентов дневной нормы, во второй день — 190 процентов, в третий — 264 процента, в последующие дни — свыше 200 процентов. За этот небольшой период работы т. т. Касатов и Кузнецова сэкономили 7 килограммов горючего.

Тракторные бригады № 10 и № 11, вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли обязательство в этом году выработать на каждый трактор не менее 800 гектаров. Это обязательство будет выполнено, если трактористы не снизят темпов в работе.

В. С.

Берлином красноармейское «Ура».

Приходит четвертый «Дуглас». В нем доставлены в Берлин представители командования разгромленной немецкой армии. Вот в сопровождении американских офицеров проходит фельдмаршал Кейтель, генерал адмирал Ханс Фридебург, генерал-полковник Штумпф. Немцев проводят к автомашинам.

У микрофона выступает главный маршал авиации Теддер. Он говорит, что является уполномоченным главнокомандующего Эйзенхауэра. Он очень рад приветствовать советских маршалов и генералов, а также войска Красной Армии и особенно рад потому, что они их приветствует именно в Берлине. Союзники на западе и востоке, сказал он в результате сотрудничества предали колоссальную работу.

Союзные делегации и представители Советского Командования садятся в автомашины. Через весь город они следуют в пригород Карлсхорт. В 14 часов 40 минут на аэродром прибывает из Парижа французская делегация во главе с генералом Делатр де Тассиньи.

Д. АФАНАСЬЕВ, Б. СУХИН.

Высоким качеством сева, перевыполнением посевных планов ответим на первомайский приказ товарища Сталина и на окончательную победу над гитлеровской Германией

НАСТУПИЛА ВЕЛИКАЯ РАДОСТЬ

На собрании в Быковском колхозе присутствовало 45 человек. С глубоким волнением и радостью колхозники прослушали сообщение о безоговорочной капитуляции Германии, о нашей окончательной победе.

Первой выступила 60-летняя колхозница — конюх Устинова Агрофена Трофимовна.

— Лошадь нашего колхоза все хорошей и средней упитанности. На севе они не подводят пахарей. В честь нашей победы я буду работать еще лучше.

Охлопкова Ульяна Федоровна, старшая скотница в колхозе, на собрании сказала:

— У меня муж погиб на фронте в боях с немецкими захватчиками, но вместе со всеми я радуюсь нашей победе.

Рядовой колхозник, 65-летний Иванов Евсей Васильевич заявил:

— У меня в Красной Армии пять сыновей. Для меня особенно радостно сознавать, что день победы наступил. Может теперь придется свидеться. В честь победы я буду на весеннем севе перевыполнять нормы выработки.

Колхозники Быковского колхоза взяли обязательство добиться такой производительности труда, чтобы закончить сев к 15 мая. Кроме того, посеять сверх плана 2 гектара зерновых. **Ф. ФЕДИН.**

Бороновальщики соревнуются

Когда агитатор тов Терзалов беседовал с колхозниками сельхозартели имени 15 годовщины Октября о приказе тов Сталина и о том, как нужно работать сейчас дни весеннего сева бороновальщики дали слово соревноваться.

— Больше нормы можем дать, а меньше ни в коем случае, — говорили они.

В первые дни работы на полях Гарина Александра Васильевна, Плошкина София Александровна, Терзалова Анфиса Савельевна и Доможирова Александра Евстигнеевна выполнили только норму. На 10-минутном совещании подвели итоги, ими не удовлетворились даже сами бороновальщики. В последующие дни темпы работы наращивались, колхозники старались обогнать друг друга, стали выезжать в поле раньше, перевыполнять норму и добились общего подема производительности труда на бороновании почвы на 20-30 процентов.

Терзалова Анфиса Савельевна и Доможирова Александра Евстигнеевна борются на крупнорогатом скоте, но показатели в соревновании ни сколько не ниже.

Слово теперь за пахарями и севцами этого колхоза. Пусть они подтянутся до уровня передовых.

С. КУДРЯВЦЕВ, секретарь Фатеевской парторганизации.



На Макушинском опытном поле, Курганской области, выращивается голозерный овес, отличающийся высокой питательностью.

На снимке: директор Макушинского опытного поля Г. М. Сиротин и агротехник М. Б. Артемьева отбирают голозерный овес на семена.

Оправдалась заветная мечта

Со слезами радости на глазах прослушали колхозники Фатеевского колхоза сообщение о капитуляции Германии и достижении полной победы над врагом.

— Нет у нас больше горя. Оправдалась наша заветная мечта — война закончилась поражением Германии, — говорили колхозники.

В своем выступлении Бабанова Мария Федоровна заявила: «В ответ на победу — усилим всестороннюю помощь стране». Свои слова она подкрепила делом — внесла наличными 100 рублей в счет подписки на заем. Ее примеру последовала Стругова Евдокия Николаевна, которая также на митинге внесла 100 рублей.

Колхозники Фатеевского колхоза взяли обязательство рассчитывать по займу в ближайшие дни, работать на весеннем севе не только днем, но и ночью.

С. БАТКОВ, председатель Фатеевского сельсовета.

ПОДПИСКА НА ЧЕТВЕРТЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

С большим патриотическим подъемом проходит среди трудящихся подписка на Четвертый Государственный Военный заем.

На 8 мая сумма подписки по району составила 4230 тысяч рублей.

Особенно усердно подписка на заем проходит в Фатеевском, Анисимовском, Крутовском, Шадринском сельсоветах. Среди колхозников Фатеевского сельсовета подписка выразилась в сумме 396,1 тысяч рублей, Крутовского — 442 тысячи рублей, Шадринского — 405 тысяч рублей.

Медленно идет подписка на заем в колхозах Филинского, Семинского, Талицкого и Казанцевского сельсоветов.

В большинстве советов слабо проводится сбор наличных средств. Из общей подписки по району собрано только 625 тысяч рублей. Мало собрали средств в Хохломском, Филинском, Казанцевском, Талицком, Фатеевском сельсоветах.

М. ШЛЯНДОВА, зав. райсервисом.

Кто больше

Соревнующийся с нами Залесный район на 8 мая посеял 608 гектаров зерновых, 46 гектаров бобовых культур и 205 гектаров льна.

Наш район в соревновании отстал и посеял на 8 мая включительно 423,7 гектаров зернобобовых культур и 384,8 гектаров льна.

Упорно борются за честь района в проведении весеннего сева сельсоветы: Скоробогатовский, который выполнил план по зернобобовым культурам на 2,9 процента, по техническим культурам — на 26,5 процента и дал за пятидневку прироста 107,1 гектара, Мартыновский, выполнивший план по зернобобовым культурам на 7,9 процента, по техническим культурам на 13,8 процента и давший за пятидневку 45 гектаров, Семинский, выполнивший план по зернобобовым культурам на 6,2 процента, по техническим культурам на 32,9 процента и давший за пятидневку 74,2 гектара.

Исключительно медленными темпами развертывают сев Крутовский, Шадринский, Фатеевский сельсоветы. У руководителей этих советов еще живучи «сырые» настроения, которые подводят район.

У нас есть все возможности увеличить темпы сева и не только не отставать от колхозов Залесного района, но и идти впереди.

С В О Д К А

О ходе весеннего сева по району на 9 мая (в процентах к плану.)

Название сельсоветов	Л/се- мя	зерно бобо- вые
Хохломский	55,4	9,2
Семинский	32,9	6,2
Скоробогатовский	26,5	2,9
Анисимовский	24,3	3,3
Казанцевский	15,8	8,8
Мартыновский	13,8	7,9
Филинский	8,4	5,8
Крутовский	5,7	3,4
Ковернинский	5	12,8
Шадринский	2,5	2,0
Талицкий	1,5	6,3
Фатеевский	0,7	2,3



Решением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную Доску почета передовые колхозы, колхозники и трактористы-передовики социалистического соревнования.

Колхоз имени 7 съезда советов, Хохломского сельсовета, председатель тов. Купоросов Ф. Т., 8 мая выполнивший план сева льна на площади 13 гектаров.

Колхоз имени Максима Горького, Хохломского сельсовета, председатель тов. Касатов Г. А., выполнивший план сева льна на площади 12 гектаров.

Трактористка бригады № 2 Ковернинской МТС Чекареева Ирасковья Тимофеевна, выполняющая нормы выработки на пахоте и культивации на 150—200 процентов.

МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ СЕЛА КОВЕРНИНА

Весть о победоносном завершении войны с гитлеровской Германией и безоговорочной ее капитуляции молниеносно облетела все уголки нашего района. Народ ликует, народ радуется победе, выстраданной в тяжелых боях и труде.

В 11 часов открылся митинг трудящихся районного центра. Тысячи людей с красными знаменами, с лозунгами, портретами руководителей партии и правительства пришли к центру села.

Первое слово было предоставлено секретарю райкома партии тов. Костерину. В своей речи тов. Костерин горячо поздравил трудящихся с великим праздником победы.

— Гитлеровская Германия, сказал он, — хотела поставить советский народ на колени, цокорить его. Вместо этого она получила позорное поражение. Красная Армия разбила германские войска и водрузила над Берлином знамя победы.

Тов. Костерин призвал трудящихся к еще более самоотверженному труду на предприятиях, в колхозах, в наших учреждениях, к быстрейшему проведению весеннего сева на высоком уровне агротехники.

Затем выступила учительница Ковернинской средней школы тов. Веляшкина, работница льнозавода тов. Тюриня.

От колхозниц Ковернинского колхоза приветствовала собрав-

шихся Лебедева Стенанида Федоровна. Она заверила, что колхозники Ковернинского колхоза, закончат весенний сев не позднее 16 мая при высоком качестве.

Секретарь райкома комсомола тов. Соколов сказал:

— Молодежь нашего района сделала большой вклад в дело победы. Все мы знаем имена воспитанников комсомола: Героя Советского Союза Виктора Шашкова, Николая Лоскутова, Григория Полякова, которые героически сражались за нашу родину. Большие тяжести на себе вынесла и колхозная молодежь. Заверяю, что наши юноши и девушки и впредь будут также самоотверженно трудиться на своих постах.

Пионерка тов. Перова — из Ковернинской средней школы призвала пионеров и школьников к отличной учебе, успешному завершению учебного года.

Бригадир тракторной бригады тов. Устинов заверил собравшихся, что на одержанную победу Красной Армии его бригада ответит самоотверженным трудом и выполнит с честью взятое обязательство — выработать на трактор не менее 1000 гектаров.

Присутствующие на митинге под горячие аплодисменты и крики «Ура» приняли приветственное письмо товарищу СТАЛИНУ.

В честь победы

В 10 часов утра 9 мая рабоче-промышленники собрались на собрание, посвященное окончательной победе над гитлеровской Германией. Первое слово взял рабочий кожевенного завода Померанцев Иван Егорович.

— Производственную программу в апреле мы перевыполнили. Сегодня в день нашей радости — день победы — я заявляю, что в мае добьемся еще лучших показателей.

Его выступление поддержал рабочий сапожной мастерской

Краснов Михаил Федорович, который сказал:

— Мне 70 лет, но я в работе не отставал от молодых. Теперь я даю слово, что все силы положу, а буду давать продукцию только высокого качества.

Рабочие промышленного предприятия взяли обязательство в честь победы над гитлеровской Германией добиться в мае перевыполнения производственной программы по всем цехам.

С. ЛЕБЕДЕВА

Ответственный редактор **Е. И. ЛУКИЧЕВА**.